             ÅRSMELDING 2011 FOR ORIENTERINGSGRUPPA
                                                    FOLLDAL IF
Styret for 2010 har bestått av: 

Bjørn Gussgard (leder)

Runar Trondsgård (kasserer)

Elise Nesset (styremedlem)
Jan Vidar Snefugl (styremedlem)
Det har vært avvikla to styremøter gjennom året.  For øvrig har arbeidet vært organisert gjennom direkte kontakt mellom styremedlemmene. 
Begynneropplæring
Det ble arrangert begynneropplæring i mai. Opplæringa var basert på opplegget til Norges orienteringsforbund og var avvikla over to kvelder, med halvparten teori og halvparten orienteringsøvelser ute. Deltakelsen var god. I alt deltok 16 barn og cirka 5 voksne. De fleste var med begge kveldene. God deltakelse på begynneropplæringa ga ikke utslag på så mange nye navn på treningsløpa videre utover sesongen, som vi hadde håpet. Men noen ble med videre utover sommeren.   

Treningsløp
Det ble arrangert i alt 5 treningsløp. I alt 39 navn står på lista for deltakelse ett eller flere treningsløp, herav 26 barn/ungdommer og 13 voksne. 14 barn ble premiert for deltakelse på minimum 3 treningsløp (14 år eller yngre). Som vanlig ble det i forbindelse med siste treningsløpet arrangert sesongavslutning med premieutdeling og servering av pølser og saft i Holenstua i Stormoegga. Det ble innkrevd startkontigent for treningsløp, med kr 100,- for sesong for alle deltakere med to løp eller mer. 
Klubbmesterskapet
Klubbmesterskapet ble arrangert 9. juni på Dalholen Nord kartet. I alt var det 17 startende, fordelt på 11 i kortløypa, 2 i mellomløypa og 4 i langløypa. Klubbmester i lang løype (H15-) ble Eirik Sletten og i mellomløypa (D15-) Signe Sveen Gussgard.    
Arrangør
Folldal IF arrangerte mellomdistansen i Dølauka 2. juli på det nye Stormoegga kartet, med i alt 295 startende. Grunnet at løpet var et nasjonalt arrangement var det hovedlaget som stod som arrangør. O-gruppa var likevel sentral i arrangementet og stilte blant annet med løypeleggere (Eirik Sletten og Bjørn Gussgard) og premieansvarlig (Elise Nesset). En takk også til Hans Sletten som tok på seg kontrolløroppgaven for langdistansen arrangert av Alvdal IL. 

Deltakelse i løp utenom egne treningsløp
O-gruppa har ikke noe stort antall løpere som deltar i o-løp utenfor Folldal og utenom egne lokale treningsløp. To løpere deltok i ett av løpa i sprint karusellen på Tynset i mai. I de ulike løp i Nord Østerdals karusellen har Folldal IF hatt til sammen 10 starter, fordelt på 4 løpere. I de tre løpa i Dølauka hadde vi i alt 11 starter, fordelt på 7 løpere, men bare 4 løpere deltok i løp utenom Folldal. Etter hvert er det en del barn, ungdommer og voksne med mye erfaring fra treningsløp i Folldal, som vil være brukbart o-teknisk kvalifisert for å kunne komme seg gjennom et o-løp. Men ganske lange kjøreavstander og mange konkurrerende aktiviteter til orientering, bidrar nok til at vi ikke har lykkes å få opp noe stort antall aktive løpere fra Folldal så langt. 
Inntektsbringende aktiviteter
Kiosk salg er gjennomført både på Hjerkinn stevnet og på Bekkelægeret. Startkontigenter treningsløp har gitt kr 2.400 i brutto inntekt, og tur orienteringa  kr 1.960. Etter avtale med hovedlaget søkte O-gruppa på voksenopplæringsmidler i forbindelse med rollen som løypeleggere og o-teknisk ansvarlige i dølaukeløpet. Vi fikk tildelt kr 8.640, som er den satsen som gjelder for større nasjonale arrangement.      

Turorientering

Det ble satt ut 40 poster fordelt på tre av o-karta i bygda (Holom, Stormoegga,
Folldal syd). Vi hadde ingen fjellposter, men fortsatte med naturstien med 12 poster. Det ble 
solgt 19 konvolutter, 4 ekstra kontrollkort og ingen ekstra kart (i fjor 21-2-1). 10 deltakere har 
sendt inn sine kort, to flere enn i fjor. 4 deltakere hadde 12 rett på naturstien, og Ivar Uhlen 
ble trukket ut som vinner. Turorienteringa til Folldal IF er nå lagt inn på 

www.turorientering.no. Nettstedet skal informere om alle tilbud på turorientering i hele
Norge, og er organisert av Norges Orienteringsforbund.
Innkjøp utstyr
I løpet av året er kjøpt inn 6 nye postenheter med stativ og en ny minitime recorder for avlesning av brikker. Totalt er investert kr 15.270. Det er søkt om kr 5.000 i spillemidler som tilskudd. Signalet fra NOF er at vi vil motta 75% av dette med cirka kr 3.750, som vil komme i 2012.   

Kart
Mye positivt har skjedd med kart i løpet av 2011. Det er hovedlaget som finansierer anleggsutbygging, og dermed foregår kartproduksjon i hovedlaget sitt regnskap. Det er tre kartprosjekter som har pågått. Roar Valstad sitt kartfirma har  vært leid inn for synfaring og rentegning av Stormoegga (utsnitt av Grimsbu Syd) og Borkhuskollen (utsnitt av Dalholen Nord). Roar Valstad synfarte både Stormoegga kartet og Borkhuskollen høsten 2010.  I tillegg har o-gruppa selv jobbet med nytt skolekart for Folldal skole.  

Stormoegga kartet med målestokk 1:10.000 ble ferdigstilt vinteren 2011 og ble godkjent av kartrådet i Hedmark O-krets i mai. Noe tilleggs synfaring med innlegging av noen flere stier ble utført av Folldal IF i forbindelse med løypelegging for Dølauka. Stormoegga kartet ble trykket i 1.000 eksemplarer i offset trykk før Dølauka, og eksisterer forøvrig som datafil (o-cad).   

I august mottok vi også ei datafil med utkast til Borkhuskollen. Også Borkhuskollen er i målestokk 1:10.000. Kontrollør fra Hedmark o-krets har vært ute i terrenget. Tilbakemeldinga er at det må tas en gjennomgang av noen av stiene i området før kartet godkjennes. Dette må vi prøve å få til kommende sesong. Kartet kan slik det foreligger benyttes til treningsløp, men må godkjennes av kartrådet før det kan brukes til terminfestede o-løp.  

Det er også jobba med kartet Folldal Skole. Kartet er tenkt som et kombinert skolekart for skola og et sprint kart for o-gruppa. Synfaring og rentegning er utført av Bjørn Gussgard. Kartet lages etter sprint normen i målestokk 1:5.000, og dekker et område på cirka 0,6 km2 rundt skola og industriområdet. Ei o-cad fil med et utkast er klart til bruk kommende sesong. Da det fortsatt skjer endringer i omgivelsene rundt skola avventes trykking av kartet til etter kommende sommersesong.  

Kartsituasjonen er derfor blitt bra. Vi er i ferd med å få tre moderne o-kart i målestokk 1:10.000 (Holom, Stormoegga og Borkhuskollen). Vi kan da trene og øve oss på samme målestokken og samme kartkvaliteten som en møter om en reiser på o-løp utenbygds. Disse tre karta er også godt grunnlag for egne arrangement med Nord Østerdals karusellen og Døløauka. I tillegg har vi fra sesongen 2012 et kombinert sprint kart og skolekart rundt Folldal skole. De tre gamle karta i målestokk 1:15.000 som er fra 12 år til 20 år gamle vil nok fortsatt i blant bli benytta en del for treningsløp og tur orientering, men er uaktuelle for offisielle løp uten ny synfaring. 

For styret O-gruppa
15. februar 2012

Bjørn Gussgard

Leder
